
Podrška izbornim 
reformama  
na Zapadnom  
Balkanu

Kancelarija OEBS-a za demokratske 
institucije i ljudska prava (ODIHR) 
sprovodi projekat Podrška izbornim 
reformama na Zapadnom Balkanu kako 
bi podržala institucije i civilno društvo 
u njihovim naporima da prate preporuke 
za posmatranje izbora. Obim projekta 
obuhvata oblasti koje se odnose 
na upravljanje izborima, registraciju 
birača, ulogu i rad medija tokom 
izbornih kampanja, sposobnost partija 
i kandidata da slobodno vode kampanju 
kao i kapacitet i nezavisnost tijela za 
rješavanje izbornih sporova.

Pet tematskih oblasti

Podrška domaćim i međunarodnim partnerima u njihovim 
naporima da:

• Unaprijede kapacitet organa za upravljanje izborima u cilju 
efikasnog, nepristrasnog i transparentnog upravljanja 
izborima;

• Povećaju tačnost biračkih spiskova i procesa registracije 
birača, uključujući djelotvornu koordinaciju sa registrima 
stanovništva i javni uvid u biračke spiskove;

• Unaprijede znanje i kapacitet tijela za regulaciju medija 
u nadgledanju i regulisanju ponašanja medija tokom 
izbora, doprinoseći na taj način pluralističkom i fer 
okruženju kampanje;

• Unaprijede pravila i praksu izborne kampanje kako bi se 
omogućilo strankama i kandidatima da slobodno iznesu 
svoje stavove bez upravnih radnji, nasilja ili zastrašivanja, 
kao i objelodanjivanje izvora finansiranja kampanje 
i mehanizama za sprovođenje koji promovišu veću 
transparentnost i odgovornost.

• Unaprijede kapacitet i nezavisnost tijela za rješavanje 
izbornih sporova, uključujući tijela za upravljanje izborima 
i sudove, za efikasno rješavanje izbornih sporova, čime 
se doprinosi izbornom integritetu, povjerenju javnosti 
u izborni proces i vladavini prava.
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Fokus

Projekat pokrenut u januaru 2021. godine uz finansiranje 
Evropske unije i Austrijske razvojne agencije, sada se nastavlja 
uz finansiranje Njemačke i Norveške. Projekat nudi pomoć 
Albaniji, Bosni i Hercegovini, Sjevernoj Makedoniji, Crnoj Gori 
i Srbiji. Projekat takođe nudi pomoć na Kosovu.* Aktivnosti su 
zasnovane na preporukama prethodnih posmatračkih misija 
ODIHR-a. Izbore na Kosovu posmatra Evropska unija i u ovom 
slučaju se koriste preporuke Evropske unije.

Projekat je započeo 2021. godine i nadovezuje se na rad 
projekta Podrška izborima na Zapadnom Balkanu koji je 
sproveden između 2017. i 2020. Dok je kroz prvu fazu projekta 
podrška ODIHR-a dovela do određenog napretka u adresiranju 
izbornih preporuka, dalja pomoć je potrebna za sveobuhvatno 
razmatranje i efikasno adresiranje preporuka.

„Postupanje prema preporukama 
ODIHR-a i aktivnosti posmatranja izbora 
Evropske unije predstavljaju važan korak 
koji treba preduzeti da bi se poboljšala 
stabilnost institucija, zaštitila demokratija 
i povećalo povjerenje javnosti u izborne 
procese. Ovi osnovni ciljevi su ono 
što vodi rad ODIHR-a da podrži naše 
lokalne i međunarodne partnere 
koji rade na izborima na Zapadnom 
Balkanu.“
Matteo Mecacci
Direktor, Kancelarija OEBS-a za demokratske institucije 
i ljudska prava

Aktivnosti

Projekat radi na podršci partnerima kroz tematske regionalne 
radionice, dubinsku pravnu i tehničku pomoć, razmjenu dobre 
prakse među praktičarima na regionalnom i subregionalnom 
nivou i podizanje svijesti o izbornim reformama na regionalnom 
i relevantnom nivou korisnika. Projekat se sastoji od niza 
međusobno povezanih aktivnosti i omogućava fleksibilnost da 
se prilagodi rezultatima konsultativnih procesa i odgovori na 
nove zahtjeve za pomoć.

Inkluzivna reforma i partnerstvo

Trajna reforma mora biti inkluzivna i vođena od strane aktera 
izbornog procesa. Ovaj projekat podržava postojeće reformske 
mehanizme koji uključuju civilno društvo i druge relevantne 
aktere. Pažnja je takođe usmjerena na angažovanje politički 
nedovoljno zastupljenih grupa, uključujući žene, nacionalne 
manjine i osobe sa invaliditetom.

Ovaj projekat blisko sarađuje sa međunarodnim 
organizacijama kako bi se osiguralo da aktivnosti budu 
komplementarne ostaloj tekućoj podršci. Ovo uključuje 
blisku saradnju i konsultacije sa terenskim operacijama 
OEBS-a, delegacijama Evropske unije i onima koji podržavaju 
Deklaraciju Ujedinjenih nacija o principima za međunarodno 
posmatranje izbora (2005).

Pozadina

Na samitu u Istanbulu 1999. godine, države članice 
OEBS-a su se obavezale da će pratiti izborne procjene 
i preporuke ODIHR-a. Takođe su prepoznale pomoć koju 
ODIHR može pružiti u razvoju i implementaciji izbornog 
zakonodavstva. ODIHR je dosljedno podržavao djelotvorno 
praćenje preporuka, a „Priručnik o praćenju izbornih 
preporuka“ iz 2016. opisuje pristup ODIHR-a u ovoj važnoj 
oblasti. Evropska unija je, prepoznajući važnost demokratskih 
reformi ka evropskim integracijama u regionu, takođe primijetila 
potrebu da podrži praćenje preporuka ODIHR-a. 

*  Sve reference koje se odnose na Kosovo, bilo da se radi o teritoriji, 
institucijama ili stanovništvu, u ovom tekstu treba shvatiti u potpunosti 
u skladu sa Rezolucijom 1244 Savjeta bezbjednosti Ujedinjenih nacija. 
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